
  

  

 
 
 
 
 

  بسمه تعالي

 دانشگاه علوم پزشكي و خدمات بهداشتي درماني استان اصفهان 

  طرح درس 

 

  ١٤٠٠-٠١سال  نيمسال دوم      ١روش جراحي اختصاصي آشنايي با  نام درس: 

    اتاق عملگروه آموزشي :           پرستاري و مامائي  دانشكده: 

  كارشناسي ارشد اتاق عمل مقطع تحصيلي :شته و ر  ) ٥١٤٥١٤  نظري( شماره درس:

  ندارد پيش نياز:                                  واحد نظري  ٢ تعداد و نوع واحد (عملي) :

  گروه اتاق عمل دانشكده پرستاري آدرس دفتر :  دكتر اكرم اعرابينام مسوول درس: 

   Email :Email:aarabi@nm.mui.ac.irآدرس ٭

 

  شرح درس: 

كسب دانش لازم در زمينه جراحي هاي كم تهاجمي و همچنين ساير تكنيك هاي نوين جراحي  فراگيران به در اين دوره آموزشي
تكنيك هاي مربوطه را در مقالات مطالعه  با رويكرد مبتني بر شواهد خواهند پرداخت. همچنين در سيستم گوارش ، غدد، زنان و اطفال

  كرده و به دانش خود مي افزايند 
  دف كلي درس:ه

  تكنيك هاي پيشرفته در جراحي هاي گوارش و غدد، زنان و اطفال مي باشد.فراگيران با  آشناييهدف كلي در واحد نظري: 
  

 اهداف رفتاري:

  اهداف رفتاري در واحد نظري : 
  :دانشجو پس از پايان درس  قادر خواهد بود   
 تكنيك هاي به كار رفته در جراحي سيمپاتكتومي به روش اسكپي را شرح دهد .1

 تكنيك هاي به كار رفته در جراحي سيگموئيدال ريزكشن به روش اسكپي را شرح دهد .2

 به روش اسكپي را شرح دهد APRتكنيك هاي به كار رفته در جراحي  .3

 كار رفته در جراحي كارديوميوتومي به روش اسكپي را شرح دهدتكنيك هاي به  .4

 تكنيك هاي به كار رفته در جراحي واگوتومي به روش اسكپي را شرح دهد .5

 تكنيك هاي به كار رفته در جراحي پيلوپلاستي به روش اسكپي را شرح دهد .6



  

  

 
 
 
 
 

 تكنيك هاي به كار رفته در جراحي كولدوكوسكپي به روش اسكپي را شرح دهد .7

 يك هاي به كار رفته در جراحي كولونوسكپي به روش اسكپي را شرح دهدتكن .8

 به روش اسكپي را شرح دهد EGDتكنيك هاي به كار رفته در جراحي  .9

 تكنيك هاي به كار رفته در جراحي گاستروسكپي به روش اسكپي را شرح دهد .10

 تكنيك هاي به كار رفته در جراحي سيگموئيدوسكپي به روش اسكپي را شرح دهد .11

 تكنيك هاي به كار رفته در جراحي نايسن فونداپليكيشن به روش اسكپي را شرح دهد .12

 تكنيك هاي به كار رفته در جراحي اسفينكتركتومي به روش اسكپي را شرح دهد .13

 تكنيك هاي به كار رفته در جراحي ويپل به روش اسكپي را شرح دهد .14

  روش اسكپي را شرح دهدتكنيك هاي به كار رفته در جراحي ترميم پارگي كبد به  .15
  

  منابع اصلي درس٭

1- Berry & Kohn’s Operating Room Technique. 2013. publisher Mosby, ISBN 0323019803 

2- -Alexander’s Care of the Patient in Surgery, by Rothrock. 2013. publisher Mosby, ISBN 

0323016227. 

استفاده نمايند.  براي تهيه محتواي سمينار و مقالات دانشجويان مي توانند از كليه كتب و مقالات معتبر مرتبط با موضوع
  به آن ها رجوع كنند عبارتند از: onlineبرخي از برترين مجلات و سايت هايي كه دانشجويان مي توانند به صورت 

1- Journal of AORN 
2- Interactive cardiovascular and thoracic surgery 
3- Infection control practices advisory committee (HICPAC) 
4- AST Journal: The Surgical Technologist 
5- Journal of orthopedic trauma 
6- Journal of orthopedic research 
7- Ashrae journal articles 
8- Infection control today 
9- Center for disease control (CDC) 

 
  

  روش تدريس

  اين درس در حال حاضر به صورت حضوري برنامه ريزي شده است ولي در صورت لزوم تغيير خواهد كرد.

 فلاين و آنلاين به تفكيك)آ حضوري، (در جلسات

  جلسات حضوري: سخنراني، پرسش و پاسخ همراه با رفلكشن

هاي صوتي درس، و تعيين تكليف در صورت نياز انجام مي شود. در جلسات آفلاين آموزش به صورت مجازي با بارگذاري فايل        

  در جلسات آنلاين سمينارهاي دانشجويي و تمرين اداره كلاس توسط دانشجو انجام خواهد شد



  

  

 
 
 
 
 

 با ايجاد فرصت هاي يادگيري براي دانشجويان محقق خواهد شد. بتدريس در كارآموزي اغل 

  

  :آفلاين و آنلاين به تفكيك) حضوري، (در جلسات  وظايف فراگيران

طرح سواالات خود مرتبط با  -مشاركت در پاسخ به سوالات جلسات حضوري: حضور به موقع در كلاس، مشاركت فعال در يادگيري،

  موضوع درس براي تفهيم بيشتر

ند جلسه از مبحث جراحي هاي چ به منظور فراهم سازي امكان مشاركت بيش تر دانشجويان در فرايند تدريس در جلسات آنلاين:

گوارش و غدد، جراحي هاي زنان و جراحي هاي اطفال به ارائه سمينار مرتبط توسط دانشجو اختصاص دارد. به اين ترتيب هر دانشجو 
 موظف به ارائه يك سمينار در رابطه با يكي از مباحث جراحي هاي گوارش و غدد، زنان و اطفال مي باشد. مطالب سمينار بايد از

 ارائه گردد. به صورت آنلاينجديدترين منابع و مقالات موجود تهيه شده و در قالب پاور پوينت 
 در جلسات آفلاين: 
  و  در فرايند ياددهيقبل از شروع هر جلسه درس، مطالعه مقدماتي در رابطه با موضوع درس انجام دهند –

 .، مشاركت فعال داشته باشنديادگيري

  باشند. متصلكلاس  به )قبل از ساعت شروع كلاس دقيقه 5حداقل (به موقع 

 حضور و مشاركت فعالانه در كليه جلسات درس داشته باشند.  
  از دانشجويان انتظار مي رود: مچنينه

اهداف يادگيري از درس (نظري و كارآموزي)را در دو نسخه مكتوب و حداكثر يك هفته پس از جلسه معرفي درس   -1
 برسانند .يك نسخه از آن را به مسئول درس تحويل دهند.به امضاء خود و مسئول درس 

در پايان درس ميزان دستيابي دانشجو به اهداف توسط دانشجو و مسئول درس (با دريافت نظرات اساتيد ذيربط)  -2
 تعيين خواهد شد.

 مسئوليت تلاش براي دستيابي به اهداف با خود دانشجو است.  -3

  وانين و سياست هاي دوره كارآموزي:ق
كه به  دانشجو يان موظفند تمام قوانين مربوط به پوشش حرفه اي و اسلامي و نصب اتيكت بر روي لباس  (در جايي -1

شده،از حضور  در صورت عدم رعايت هريك از موارد ذكر را رعايت كنند. متري قابل خواندن باشد ) 2راحتي از فاصله 
  غيبت منظور خواهد شد.دانشجو در مركز جلوگيري به عمل آمده و براي دانشجو 

يابند و فعالانه تا پايان زمان مقرر در محل  حضور موظف هستند راس ساعت مقرر در مركز مورد نظر، دانشجويان -2
 كارآموزي حضور داشته باشند . 

صورت تكرار  در دقيقه ديرآمدگي داشته باشد تذكر شفاهي داده خواهد شد. 15به دانشجويي كه براي اولين بار حداكثر  -3
دانشجو غايب محسوب خواهد شد. اين دانشجو بسته به درخواست فردي مي تواند  در آن روز براي جلوگيري  ديرآمدگي،

اش در مركز بماند و برنامه محوله را انجام دهد ولي عملا غايب محسوب مي گردد و بايد  از خلل در فرايند يادگيري
 ي از دير آمدگي انجام دهد.كارآموزي جبراني معادل يك روز به ازاء هر غيبت ناش

 در صورت غيبت غير مجاز بيش از يك روز ، نمره كارورزي براي دانشجو صفر منظور خواهد شد. -4

 نمره كسر نمره و دو روز كارآموزي جبراني بدنبال خواهد داشت. 2يك روز غيبت غير مجاز  -5

 در صورت ابتلا به بيماري، .و ازدواج مي باشد ابتلا به بيماري (دانشجو)، فوت بستگان درجه يكشامل  غيبت مجاز -6
  يك روز كارآموزي جبراني خواهد داشت.و  استعلاجي بايستي توسط پزشك معتمد دانشگاه تاييد شود



  

  

 
 
 
 
 

  

  نحوه ارزشيابي دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشيابي:

  مقاله تحقيقي از مجلات معتبر علمي تهيه و پس از مطالعه متن كامل مقاله،  3هر دانشجو موظف خواهد بود
تهيه و در موعد مقرر به استاد تحويل دهد. همچنين خلاصه  Beebe Cardخلاصه اي از كل مقاله را در قالب 

جلسه پاياني درس ارائه و با همتايان مورد بحث قرار دهد.  3اي از دانش كسب كرده از محتواي هر مقاله را در 
 به بعد باشند  2011مقالات انتخاب شده بايد از 

 موضوع مقالات تحقيقي بايد مبتني بر موارد و مطالب ذير باشد: 
 مقاله) 1( تكنيك هاي جراحي گوارش و يا غدد 
 مقاله) 1( تكنيك هاي جراحي اطفال 
 مقاله) 1( تكنيك هاي جراحي زنان 

 : ييدانشجو ناريسم نحوه ارزشيابي

 نمره 5                                      محتوا 
 نمره 2منابع                   تيو كم تيفيك 
 نمره                        1نگارش                        نييآ تيرعا 
 نمره 2       يكمك آموزش لياز وسا استفاده 
 نمره 5مطالب                          انيب نحوه 
 نمره 1مطالب                        يبند جمع 
 نمره 1با كلاس و پرسش و پاسخ       ارتباط 
 نمره 2  انيدانشجو يخلاصه مطالب برا هيته 
 نمره 1                               رعايت زمان 

   
 

 فعاليت رديف
نمره از 

١٠٠ 

 - انجام تكاليف در سامانه نويد در زمان مقرر ١

 ١٥  تهيه كارت ٣

 - حضور در كلاس هاي مجازي آنلاين  ٤

  ٢٥  ارائه سمينار  ٥

  ٦٠  امتحان پايان ترم   ٦

  

   توضيحات مهم:



  

  

 
 
 
 
 

 آفلاين و يا انلاين بر گزار شود  حضوري، هر جلسه مي تواند به صورت  

 محتواي چند رسانه ايي جهت جلسه به عنوان استاندارد لاين بارگزاري فدر صورت انتخاب جلسه به صورت آ

بنابراين  پايه محسوب ميگردد و استاد درس مي تواند علاوه بر آن از ماژول هاي جلسات آفلاين نيزاستفاده نمايد

  اقدام نماييد  در ستون مربوطه مي توانيد نسبت به علامت گذاري بخش ماژول جلسات آفلاين

به ساعت انتخاب شوند  ٢با فواصل  ٢٠الي  ٨صورت آنلاين ضروري است ساعت پيشنهادي جلسه در بازه  در صورت انتخاب جلسه به

  ١٤-١٦عنوان مثال ساعت 

  

  جدول زمان بندي ارائه برنامه درس

نوع   عنوان جلسه  تاريخ  رديف

  جلسه

ماژول 

جلسات 

  آفلاين

 تاريخ
برگزاري 
 شنبه ها
مطابق 
  جدول

منبع، فصل،   مدرس
  صفحه

معرفي طرح درس نظري و   23/11/00  ١
  كارآموزي

 حضوري
☒  

 آنلاين

☐  
 آفلاين
☐  

  ☐تكليف

  ☐آزمون 

  ☐گفتگو 

دكتر   ٢-٤
  اعرابي

  

كليات ليزر درماني   30/11/00  ٢  حضوري 
☒  

 آنلاين
☐  

 آفلاين
☐  

  ☐تكليف

  ☐آزمون 

  ☐گفتگو 

٢-٤ دكتر  
 اعرابي

Alexanders’ 
care of the 
patient in 
surgery 

Chapter 7  

 حضوري كليات ليزر درماني  7/12/00  ٣

☒  
 آنلاين
☐  

 آفلاين

☐  

  ☐تكليف

  ☐آزمون 

  ☐گفتگو 

٢-٤ دكتر  
 اعرابي

Alexanders’ 
care of the 
patient in 
surgery 

Chapter 7  

٤  14/12/00  
Endoscopic:  Surgery for 
ectopic pregnancy, Tubal 
ligation, Hystroscopy 

 حضوري
☐  

  ☐تكليف

  ☐آزمون 

  ☐گفتگو 

٢-٤ دكتر  
 هاشمي

Berry & 
Kohn’s 

Operating 
Room 



  

  

 
 
 
 
 

 آنلاين
☐  

 آفلاين
☒  

Technique. 
2013- 

Chapter 34 

٥    

LAVH, Colposcopy, 
Opharectomy 

 حضوري
☐  

 آنلاين
☐  

 آفلاين
☒  

  ☐تكليف

  ☐آزمون 

  ☐گفتگو 

٢-٤ دكتر  
 هاشمي

Berry & 
Kohn’s 

Operating 
Room 

Technique. 
2013- 

Chapter 34 

٦  21/12/01   
Pediatric laparoscopic 
surgery: Colon bypass, 

Hirschsbrung, HPS 

 حضوري
☐  

 آنلاين
☐  

 آفلاين
☒  

  ☐تكليف

  ☐آزمون 

  ☐گفتگو 

٢-٤ دكتر  
 رفيعي

Berry & 
Kohn’s 

Operating 
Room 

Technique. 
2013- 

Chapter 8  

٧    Bladder extrophy, Cloaka حضوري 
☐  

 آنلاين
☐  

 آفلاين
☒  

  ☐تكليف

  ☐آزمون 

  ☐گفتگو 

٢-٤ دكتر  
 رفيعي

Berry & 
Kohn’s 

Operating 
Room 

Technique. 
2013- 

Chapter 8  

٨  20/1/01  
Endoscopic: 
Symphatectomy, 
Sygmoidal resection, 
APR,Cardiamyotomy, 
Vagotomy, 
Sphincterectomy 
 

 حضوري
☒  

 آنلاين
☐  

 آفلاين
☐  

  ☐تكليف

  ☐آزمون 

  ☐گفتگو 

٢-٤  دكتر 
   مصطفوي

- Berry & 

Kohn’s 
Operating 

Room 
Technique. 

2013- 
Chapter 33, 

39 
  

٩  27/1/01  

Endoscopic: Pyloplasty, 
Choledochoscopy, 
Colonoscopy, EGD, 
Gastroscopy, 
Sygmoidoscopy 

 حضوري
☒  

 آنلاين
☐  

 آفلاين
☐  

  ☐تكليف

  ☐آزمون 

  ☐گفتگو 

٢-٤ دكتر  
 شهابي

Berry & 
Kohn’s 

Operating 
Room 

Technique. 
2013- 

Chapter 33, 
39 



  

  

 
 
 
 
 

١٠  3/2/01 
تعطيل 
  رسمي

10/2/01  

Endoscopic: Wipple 
procedure, Nissen 
fundoplication, Repair of 
liver laceration, liver 
transplantation 

 حضوري
☒  

 آنلاين
☐  

 آفلاين
☐  

  ☐تكليف

  ☐آزمون 

  ☐گفتگو 

٢-٤ دكتر  
 مصطفوي

Berry & 
Kohn’s 

Operating 
Room 

Technique. 
2013- 

Chapter 33, 
39  

١١  17/2/01  

Diagnostic laparoscopy, 
Gastric bypass, Sleeve 
gasterectomy 

 حضوري
☒  

 آنلاين

☐  
 آفلاين
☐  

  ☐تكليف

  ☐آزمون 

  ☐گفتگو 

٢-٤ دكتر  
 شهابي

Berry & 
Kohn’s 

Operating 
Room 

Technique. 
2013- 

Chapter 33, 
39 

جراحي شكم در  /تروماي شكم   24/2/01  ١٢
  تروما در اطفال /بارداري

  
 

 حضوري

☒  
 آنلاين
☐  

 آفلاين

☐  

  ☐تكليف

  ☐آزمون 

  ☐گفتگو 

٢-٤ دكتر  
 بختياري

Berry & 
Kohn’s 

Operating 
Room 

Technique. 
2013- 

Chapter 33, 
39  

مراقبت از نوزاد ترم و پره ترم (سمينار   31/2/01  ١٣
و  ORبلافاصله پس از تولد در 

PACUو( احياي نوزاد (( 

 حضوري
☒  

 آنلاين
☐  

 آفلاين
☐  

  ☐تكليف

  ☐آزمون 

  ☐گفتگو 

٢-٤ دكتر  
 اعرابي

  

سمينار (مخاطرات، عوارض، احتياطات   7/3/01  ١٤
و مزايا در جراحي هاي روباتيك و 
  –ملاحظات لاپاراسكپي در بارداري) 

 حضوري
☒  

 آنلاين
☐  

 آفلاين
☐  

  ☐تكليف

  ☐آزمون 

  ☐گفتگو 

٢-٤ دكتر  
 اعرابي

  

(ملاحظات كلي در جراحي   سمينار  14/3/01  ١٥
هاي تهاجمي و كم تهاجمي گوارشي 

 -و جراحي هاي سرپايي  گوارشي)
(ملاحظات كلي در جراحي هاي زنان 

  و جراحي هاي كم تهاجمي زنان)

 حضوري
☒  

 آنلاين
☐  

 آفلاين
☐  

  ☐تكليف

  ☐آزمون 

  ☐گفتگو 

٢-٤ دكتر  
 اعرابي

  



  

  

 
 
 
 
 

سمينار (ملاحظات كلي در جراحي   21/3/01  ١٦
  هاي پستان، تيروئيد و پاراتيروئيد)

 حضوري
☒  

 آنلاين
☐  

 آفلاين
☐  

  ☐تكليف

  ☐آزمون 

  ☐گفتگو 

٢-٤ دكتر  
 بختياري

  

سمينار(ملاحظات كلي در جراحي هاي   28/3/01  ١٧
  اطفال)

 حضوري
☒  

 آنلاين
☐  

 آفلاين
☐  

  ☐تكليف

  ☐آزمون 

  ☐گفتگو 

٢-٤ دكتر  
 اعرابي

  

  
  بر اساس تقويم آموزش تاريخ امتحان پايان ترم: 

                                                                       ساير تذكرهاي مهم براي دانشجويان:

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

 


